

新華基金會在京賀30周年

鄭萬通阿不來提到賀 蔡冠深：工作擴至文藝

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道) 香港新華基金會成立30周年文化雅聚活動日前在京舉行，全國政協副主席鄭萬通和阿不來提、阿不都熱西提出席並致辭。新華集團主席、香港中華總商會會長蔡冠深在此間透露，新華基金會的工作正從科教領域擴大至藝術和文化領域。他又表示，基金會正與越南商議建立孔子學院等文化交流事宜，希望藉此平台擴大兩國交往。

鄭萬通在致辭中指出，蔡冠深所帶領的新華基金會對內地慈善事業作出巨大貢獻，他並希望新華基金會能夠「一以貫之」。阿不來提、阿不都熱西提則表示，蔡冠深是維吾爾族人民的好朋友，他說：「蔡冠深對促進民族團結作出的貢獻頗多。」

陳雲林及越南大使出席

文化雅聚現場還展示了中國雕塑院院長吳為山的系列雕塑作品。海協會會長陳雲林、中華慈善總會榮譽會長萬紹芬、中國國際經濟交流中心秘書長魏建國，以及越南、柬埔寨等國駐華大使參與活動。北京大



▲蔡冠深與兩位全國政協副主席。

▶蔡冠深接受小朋友贈送的手工作品。

學、復旦大學及南京大學等高校的高層和小提琴家呂思清等知名人士亦到場致賀。

香港新華基金會是集團主席蔡冠深創建的公益基金。由上世紀70年代末開始，蔡氏家族本着濃厚的鄉土情懷，已經開始在家鄉中山及港澳投資創辦多所中小學和幼兒園。到目前為止，基金會已經為30多個科

教項目提供了捐贈和資助。另外，基金會在中國也捐助設立了近20所幼兒園、中小學和專科學院。

在文化保育方面，基金會先後與多所大學合作捐資創辦南京大學蔡冠深藝術館、上海大學藝術遠程中心、復旦大學蔡冠深人文館、東北大學蔡冠深報告廳、暨南大學蔡冠深博物館等。



■菁英會會員大會上選出新一屆執委。

洪為民膺菁英會主席

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港菁英會日前舉行周年會員大會，總結過去一年的工作，及選出新一屆執委會成員。現屆常務副主席洪為民獲執委一致推舉為主席。新一屆的執委會將於7月1日正式就任，就職典禮訂於7至8月舉行。

周年大會白富鴻報告會務

現屆主席白富鴻在周年報告時表示，「今年菁英會共舉辦了76項活動及在報章發表了15篇文章，會方12個研究會籌辦了不同的活動及向特區政府提交意見書，以彰顯菁英會的宗旨。此外今年有50位會員參加了4月的北京訪問團，並拜訪了全國人大副秘書長等官員。」展望餘下任期，香港菁英會的學生事務委員會將會舉辦「菁英盃2011京港大學生辯論賽」。

在周年報告後，白富鴻主持了第4屆執委會成員選舉，眾執委一致推舉現屆常務副主席洪為民擔任香港菁英會來屆主席，楊華勇(常務)、吳小莉、吳宗權、倪木、盧金榮、霍啟剛、梁宏正、莊家彬、曾鳳珠為副主席。

博鰲青年論壇9月15日開幕

候任主席洪為民在致謝辭時表示，該會今年9月15日開幕的博鰲青年論壇將會以「轉型中的亞洲經濟：青年人擔當的角色」為主題，並就金融、文化、互聯網、教育4個角度去分析宏觀亞洲局勢。今年會加添更多國際元素。此外，今年更加會舉辦集思會，以強化該會未來方向。

第4屆執委會將調整研究會架構，將12個研究會整合為10個研究會，包括新增的專業服務研究會及兩岸三地研究會，以加強各研究會的功能。另外下半年將聯同江蘇省港澳辦、江蘇省青聯、香港青聯、澳門青聯等組織於南京舉行第一屆「蘇港澳青年合作框架協議」。

洪為民希望現有5位研究會主席及5位新任研究會主席可以承先啟後繼往開來，透過積極參與研究會的工作為菁英會培養更多人才，讓會員不單增加對政府政策、社會及經濟議題等的認識，同時亦多關注國情及國際形勢，為社會及國家作貢獻。

福建社聯宴政協港情班

香港文匯報訊(記者 解玲) 福建社團聯會日前假北角會所熱情接待「2011年全國政協機關幹部港情研習班」一行21人。聯會永遠名譽會長林銘森，副主席周安達源、姚加環、洪建業，駐會副秘書長兼總幹事周珊珊熱情招待研習班團長、全國政協秘書局巡視員周年緒和全體成員，逾30賓主暢敘友情，歷數福建鄉親貢獻家國、回饋桑梓的經歷，場面溫馨，情誼濃濃。

林銘森周安達源熱情待客

全國政協機關20多個部門及直屬機構領導組成的研習班一行上午抵達會所，由聯會首長陪同參觀啟用1年多的嶄新會所。中午時分，聯會於北角百樂潮州酒家設宴款待研習班一行，林銘森致辭稱，大家來到香港聚首一堂，應像回到自己家一樣，輕鬆用餐，不必拘禮。他並代表不在港的聯會主席林樹哲歡迎大家，並祝研習班在港學習順利。

賓主之前於會所座談，周安達源向研習班介紹該會悠久歷史及現況，總結會務工作經驗。他表示，旅港福建鄉親是最團結、最愛拚敢贏的一群，聯會亦是本港非常重要的愛國愛港愛鄉社團，現有192個團體會員。而福建閩籍鄉親早於一千多年前始移居香港，目前旅港鄉親有110萬人以上。閩籍鄉親素有愛國愛港愛



■全國政協機關幹部港情班訪福建社團聯會，賓主於會所內合影留念。

香港文匯報記者解玲 攝

鄉的優良傳統，回歸前後都支持「一國兩制」方針與偉大實踐，閩籍鄉親努力將樸素的愛國情懷轉變為自覺的愛國行動。

研習班班長、全國政協文史和學習委員會辦公室巡視員王合忠代表研習班發言稱，閩商敢為人先、團結一致的品格享譽港澳和海外，相信聯會及旅港鄉親必

定馬到成功。

出席賓主還包括：研習班副團長張接應，團員孫仲健、羅致明、李衛民、肖獻玲、王真、李瑞欽、艾麗、薛成武、高寧、趙海燕、崔躍嵩、徐格、張蕊燕、孫薇、王景泉、劉國華、劉輝、傅東蕾；華僑集團協聯部總經理林勁、陳錦生。

泉州鄉總宴市書畫交流團



■香港福建書畫研究會會員與泉州市文聯主席熊志強率領的泉州市書法家協會代表合照。

香港文匯報訊(記者 解玲) 應香港福建書畫研究會會長施子清博士的邀請，由泉州市文聯主席熊志強率領的泉州市書法家協會、泉

州美術家協會代表團21人，日前假香港中央圖書館4號及5號展廳舉行一連3日的「泉州書畫展」。

代表團一行與香港福建書畫研究會的同行們在展出前拜訪了香港泉州市同鄉總會。當晚，該會在海港潮州酒樓同時舉行座談會與歡迎宴會。

洪建業歡迎家鄉藝術家

香港泉州市同鄉總會會長洪建業率會董迎賓，介紹泉總會22年來的成長歷程與發展現況，對家鄉藝術家們能組團赴港進行文化交流表示歡迎，對藝術家們的作品甚為欣賞。他寄語大家為傳承中華文化藝術共同努力。

熊志強對香港泉州市同鄉總會的鄉親們的盛情款待表示感謝。他讚揚舉鄉賢心懷桑梓，積極參與家鄉的經濟建設，以及傳統文化的承襲。

香港福建書畫研究會理事長蔡健如也作了簡短的致辭。席間賓主50多人，賞畫論字，把酒言歡。出席該活動的還包括：永遠榮譽會長施子清，永遠名譽會長吳天賜、姚加環及會長助理王玉笛等。

雙水同鄉會18載會慶聯歡

香港文匯報訊(記者 解玲) 新會雙水同鄉會日前假旺角倫敦大酒樓舉行該會18周年會慶暨會員聯歡大會，中聯辦九龍工作部副處長陳明、江門市副市長陳杭、新會區區長吳振鵬和雙水鎮黨委書記李協民應邀主禮。逾880名旅港新會雙水鄉親聚首一堂，共賀會慶，場面熱鬧。

新會雙水同鄉會首席會長梁華濟致辭時表示，該會18年來堅持愛國、愛港、愛鄉宗旨，團結港澳鄉親，積極拓展會務，在醫療、交通、民生教育等方面造福桑梓。他說，家鄉的發展日新月異，鄉親已不僅為溫飽而奔波，而是為追求

更高的生活質素而努力。他感謝旅港鄉親在促進香港與內地經濟方面所作的貢獻，並呼籲鄉親們抓緊珠三角地區新一輪的發展機遇，齊心協力構建和諧環境。

聯歡會嘉賓包括各大社團首長余桂珍、歐志源、趙文樸、楊德、李明活、關亨時等；江門市委政府領導，江門市蓬江區政協領導，新會區副區長梁遠球、張連友，區教育局領導梁鳳瓊等。出席的該會首長還有會長譚偉豪、譚文輝、譚志豪、莫耀強、梁德成、鍾金賢、梁北攝、林宜剛、譚振環、梁華詠、梁社祥、張崑崙、譚華送等。

澳門明德慈善會 205萬助粵先心童



■捐贈儀式在廣東惠州舉行。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)「六一」前夕，廣東先心病患兒提前獲得一份節日禮物。澳門明德慈善會捐助205萬元，救助廣東先心病患兒。「溫暖行動」——澳門明德慈善會救治先心病貧困兒童暨資助孤兒啟動儀式日前在廣東惠東縣舉行。會上，澳門明德慈善會再次向省婦女兒童基金會捐贈澳門幣205萬元作為今年「六一」送給廣東貧困兒童的大禮物，其中150萬元用於資助廣東省150名患先天性心臟病貧困兒童手術治療，55萬元用於資助紫金縣散居孤兒生活補貼。

兩年助250病童做手術

「溫暖行動」之扶貧救心項目由廣東

省婦聯、省婦女兒童基金會與武警廣東總隊醫院於2007年開始合作，受到了澳門明德慈善會的鼎力支持，採取「醫院優惠一點、慈善捐助一點、新農合報銷一點、個人籌集一點」模式開展救助行動，兩年來共資助了250名貧困「先心病」患兒進行手術治療，使這些兒童有了健康的體魄，開始了新的生活。

捐贈儀式上，武警廣東總隊醫院的專家醫療隊，對惠州市21名貧困先心病患兒進行初診篩查，對符合手術的患兒由專車送往武警廣東總隊醫院，分批安排手術。儀式結束後，澳門明德慈善會一行在有關領導陪同下，探訪了惠東縣2名術後的貧困先心病患兒，送上「六一」節的祝賀和慰問。

廣東省人大常委會原主任、省婦女兒童基金會理事長張耀英，全國政協港澳僑務委員會副主任、澳門明德慈善會會長馬有禮，澳門明德慈善會理事長顏婉明等領導及惠東縣各界群眾代表200多人出席活動。

潮陽臚溪上厝同鄉會就職

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 旅港潮陽臚溪上厝同鄉會日前假鐘名都酒樓舉行慶祝第9屆會董就職典禮暨會員聯歡大會。該會新一屆會長、主席分別由吳劍鴻和吳民順擔任。當晚高朋滿座，逾500旅港鄉親聚首一堂。

全國人大代表、立法會議員葉國謙，中西區區議會主席陳特楚，中聯辦港島工作部協調處處長陳旭斌，中西區民政事務助理專員張凱珊，警務處西區分區指揮官陳進亨應邀蒞臨主禮。

新屆主席吳民順致辭

吳民順致辭時表示，該會成立至今已走過70多個年頭，一直秉承愛國愛港愛鄉宗旨，支持特區政府依法施政，致力聯絡鄉誼，為鄉親提供服務。同時，該會亦組織多個回鄉交流團，為加強潮陽兩地鄉親的聯繫，促進家鄉的發展做了大量工作。

他希望一眾旅港鄉親鼓勵子女加入該會，為該會的會務發展引入更多新的動力。該會未來將繼續堅持愛國愛港愛鄉宗旨，致力服務旅港鄉親，為社會的和諧穩定作出更多的貢獻。該會副主席吳炎達致謝辭。葉國謙、陳特



■潮陽臚溪上厝同鄉會就職實主合照。

楚和家鄉領導先後發表講話。他們讚揚該會成立以來，一直為鄉親謀求福祉，關心家鄉的建設，尤其是為家鄉的教育事業、水利工程、公益事業發展出錢出力，受到社會各界一致的好評，成績有目共睹。

他們希望該會全人能團結一致，該會會董全人和全體鄉親能同心同德，多做公益事業，為家鄉和香港的發展作出更多新的貢獻。大會頒發了會長、主席聘任狀。該會會董

會在張凱珊的帶領下，進行了簡單而隆重的宣誓儀式，席間還有文藝歌唱表演和幸運大抽獎助興，氣氛融洽。

旅港潮陽臚溪上厝同鄉會第9屆會董包括會長吳劍鴻，主席吳民順，副會長吳錫錫、吳殿本、吳宏豐、吳良新、吳鎮宏、吳錦宗、吳玉宜、吳錦標、吳亞幼、吳源森、吳鎮和，副主席吳炎達、吳明草、吳鑑義、吳明森、吳明發、吳河東、吳燦烈，總務主任吳新德等。